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1. April 2015 
 
 
 
 
Amtsdauer 2013 – 2016 
 
Protokoll der 20. Sitzung des Stadtparlaments 
 
Donnerstag, 5. März 2015, 17.00 – 19.20 Uhr, Tonhalle 
 
 
 
Anwesend 43 resp. 42 Mitglieder des Stadtparlaments 
 4 Mitglieder des Stadtrats 
 
 
Entschuldigt 
abwesend Stadtrat Dario Sulzer 
 Marc Flückiger, Jungfreisinnige  
 Nathanael Trüb, SVP 
  Arber Bullakaj, SP (ab 18.15 Uhr) 
 
Vorsitz Adrian Bachmann, Parlamentspräsident, FDP 
  
 
Protokoll Christoph Sigrist, Stadtschreiber 
 
  

 

STADTPARLAMENT  

Marktgasse 58 
Postfach 1372 

9500 Wil 2 

stadtparlament@stadtwil.ch 
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Nach der Eröffnung der Sitzung durch Parlamentspräsident Adrian Bachmann, FDP, ist die Behandlung der Ge-
schäfte wie folgt vorgesehen: 
 
Traktanden 
 
1. Gültigkeit der Wahl eines Ersatzmitglieds des Stadtparlaments 
 
2. Ersatzwahl in die ständige Kommission für den Rest der Amtsdauer 2013 – 2016 - Mitglied Geschäftsprü-

fungskommission 
 
3. Kantonsstrasse Nr. 125, Wil: Sanierung Viadukt Mühle Rickenbach und Unterführung Kirchstrasse 
 
4. Aufhebung Lokalzone / Tarifvergünstigung Zone 916 
 
5. Reglement über die Delegation von Kompetenzen auf dem Gebiet des Zivilrechts 
 
6.  Interpellation Christoph Hürsch (CVP) - Kulturpolitik der Stadt Wil 
 
7.  Interpellation Erika Häusermann (glp) - Open Air Kino auf der Weierwise   
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1. Gültigkeit der Wahl eines Ersatzmitglieds des Stadtparlaments 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament einen Bericht und Antrag zur Gültigkeit der Wahl von Sarah Bösch 
als Mitglied des Stadtparlaments und beantragt: 
Es sei Gültigkeit der Wahl von Sarah Bösch, 8. Februar 1982, in das Stadtparlament festzustellen. 
 
Abstimmung 
Der Parlamentspräsident erhebt, nachdem aus dem Parlament keine Einwände geltend gemacht werden, den 
Antrag des Stadtrats zur Wahl von Sarah Bösch in das Stadtparlament Wil zum Beschluss. 
 
 
2. Ersatzwahl in die ständige Kommission für den Rest der Amtsdauer 2013 – 2016 -  

Mitglied Geschäftsprüfungskommission 
 
Ersatzwahl in die Geschäftsprüfungskommission 
Für die Ersatzwahl in die Geschäftsprüfungskommission für den Rest der Amtsdauer 2013 – 2016 wird als einzi-
ger Kandidat Michael Sarbach, GRÜNE prowil, vorgeschlagen.  
 
Michael Sarbach, GRÜNE prowil, wird für den Rest der Amtsdauer 2013-2016 als Mitglied der Geschäftsprü-
fungskommission GPK gewählt. 
 
 
3. Kantonsstrasse Nr. 125, Wil: Sanierung Viadukt Mühle Rickenbach und Unterführung 

Kirchstrasse 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 3. Dezember 2014 einen Bericht und Antrag zur 
Kantonsstrasse Nr. 125, Wil: Sanierung Viadukt Mühle Rickenbach und Unterführung Kirchstrasse und bean-
tragt: 
1. Der Stellungnahme des Stadtrats (vgl. Ziffer 5 der Erwägungen) sei zuzustimmen. 
2. Es sei festzustellen, dass der Beschluss gemäss Ziffer 1 dem fakultativen Referendum untersteht. 

 
Die vorberatende Bau- und Verkehrskommission ist für Eintreten, stellt keine eigenen Anträge und unterstützt 
die Anträge des Stadtrats. 
 
Eintreten ist unbestritten. 
 
In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt. 
 
Nachdem Rückkommen nicht verlangt wird, wird wie folgt abgestimmt. 
 
Abstimmung  
Der Antrag 1 des Stadtrats wird mit 42 Ja- zu 0 Nein-Stimmen bei 1 Enthaltung angenommen (Hinweis: Aus 
technischen Gründen wird diese Abstimmung nicht elektronisch durchgeführt). 
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Abstimmung  
Der Parlamentspräsident erhebt, nachdem aus dem Parlament und seitens des Stadtrats keine Einwände geltend 
gemacht werden, den Antrag 2 des Stadtrats zum Beschluss. 
 
 
4. Aufhebung Lokalzone / Tarifvergünstigung Zone 916 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 3. Dezember 2014 einen Bericht und Antrag be-
treffend Aufhebung Lokalzone / Tarifvergünstigung Zone 916 und beantragt: 
Zur Vergünstigung der Einzelbillette und Mehrfahrtenkarten des Tarifverbundes OSTWIND in der Zone 916 um 
Fr. 0.50 pro Einzelbillett resp. Fr. 0.30 pro ermässigtes Einzelbillett ab 11. Dezember 2016 sei ein jährlich wieder-
kehrender Kredit von Fr. 64‘900.-- zu genehmigen. 
 
Die vorberatende Bau- und Verkehrskommission ist für Eintreten, stellt keine eigenen Anträge und unterstützt 
die Anträge des Stadtrats. 
 
Eintreten ist unbestritten. 
 
In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt. 
 
Nachdem Rückkommen nicht verlangt wird, wird wie folgt abgestimmt. 
 
Abstimmung 1 
Der Antrag  des Stadtrats wird mit 26 Ja- zu 17 Nein-Stimmen bei keiner Enthaltung angenommen. 
 
 
5. Reglement über die Delegation von Kompetenzen auf dem Gebiet des Zivilrechts 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 3. Dezember 2014 einen Bericht und Antrag be-
treffend Reglement über die Delegation von Kompetenzen auf dem Gebiet des Zivilrechts und beantragt: 
1. Das Reglement über die Delegation von Kompetenzen auf dem Gebiet des Zivilrechts sei zu genehmigen. 
2. Es sei festzustellen, dass das Reglement über die Delegation von Kompetenzen auf dem Gebiet des Zivil-

rechts gemäss Art. 9 vorläufige Gemeindeordnung dem fakultativen Referendum untersteht. 
 

Die vorberatende „Reglements-Kommission“ ist für Eintreten, stellt keine eigenen Anträge und unterstützt die 
Anträge des Stadtrats. 
 
Eintreten ist unbestritten. 
 
In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt. 
 
Nachdem Rückkommen nicht verlangt wird, wird wie folgt abgestimmt. 
 
Abstimmung 2 
Der Antrag 1 des Stadtrats wird mit 43 Ja- zu 0 Nein-Stimmen bei keiner Enthaltung angenommen. 
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Abstimmung 
Der Parlamentspräsident erhebt, nachdem aus dem Parlament und seitens des Stadtrats keine Einwände geltend 
gemacht werden, den Antrag 2 des Stadtrats zum Beschluss. 
 
 
6. Interpellation Christoph Hürsch (CVP) - Kulturpolitik der Stadt Wil 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 17. Dezember 2014 die Antwort auf die Interpel-
lation von Christoph Hürsch, CVP, betreffend Kulturpolitik der Stadt Wil. 
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats teilweise zufrieden und beantragt Diskussion.  
 
Abstimmung 3 
Der Antrag des Interpellanten auf Diskussion wird mit 22 Ja-Stimmen unterstützt.  
 
 
7. Interpellation Erika Häusermann (glp) - Open Air Kino auf der Weierwise 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 21. Januar 2015 die Antwort auf die Interpellation 
von Erika Häusermann, glp, betreffend Open Air Kino auf der Weierwise. 
 
Diskussion wird nicht beantragt. Die Interpellantin zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats teilweise zufrieden. 
 
 
Neue Vorstösse 
 
- Keine  
 
Anhängige Geschäfte (Stand 18. Februar 2015) 
 
- Arbeitsintegration – Verlängerung Frist für die Berichterstattung an das Parlament um ein Jahr  
- Verlängerung Projektstatus Tagesstrukturen um ein weiteres Schuljahr bis Sommer 2016 
- Immissionsschutzreglement 
- Gemeindeordnung 
- Vergütung und Förderung der Stromeinspeisung 
- Förderung von Photovoltaik-Anlagen in der Stadt Wil 
- Erlass eines Abwasserreglements 
- Reglement über die Integrationstätigkeit 
- Arealentwicklung Hauptstrasse Bronschhofen 
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Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission 
 
- Reglement über die Integrationstätigkeit 
- Arealentwicklung Hauptstrasse Bronschhofen 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll der Sitzung des Stadtparlaments vom 5. Januar 2015 wurde vom Präsidium am 14. Januar 2015 
genehmigt. 
 
Stadt Wil 
 
 
 
Adrian Bachmann Christoph Sigrist 
Präsident  Sekretär 


